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ATA DA REUNIÃO MENSAL COM A FUNDAÇÃO RENOVA, REALIZADA 

POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO DÉCIMO SEGUNDO DIA DO MÊS DE 

JULHO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. (12-07-2023) 

Ao décimo segundo dia do mês de julho de dois mil e vinte e três às nove horas e quinze 

minutos, foi realizada a reunião mensal com a Fundação Renova, por videoconferência, 

para tratar sobre a linha de crédito do BDMG (Banco de Desenvolvimento de Minas 

Gerais) para micro e pequenas empresas, e empreendedor individual com juros abaixo 

do mercado. Participaram da reunião: Os Vereadores Marcelo Macedo, José Antunes 

e Sônia Azzi. Registraram presença: Patrícia da Costa Gomes- Coordenadora de 

Departamento Legislativo, Anderson- Analista de Relações Institucionais Sênior da 

Fundação Renova, Anízio Dutra Vianna- Especialista em Economia e Inovação da 

Fundação Renova, Tiago Magalhães- Banco BDMG ABERTURA: O Vereador 

Marcelo Macedo agradeceu a presença de todos, em seguida iniciou a reunião 

informando que por diversas vezes empresários e microempresários da região buscaram 

conhecimento sobre a funcionalidade e critérios de aprovação dos cmpréstimos 

proporcionados pelo BDMG, por possuírem uma margem de crédito com juros atritivo, 

ainda com a fala, solicitou um posicionamento da Fundação Renova e do BDMG para 

adquirir um melhor conhecimento e poder esclarecer aos empresários que os procuram 

com interesse, Com a palavra, Sr. Anderson, cumprimentou a todos e agradeceu em 

nome da Fundação Renova a oportunidade divulgação das ações realizadas. Com a 

palavra, o Sr. Anízio Vianna agradeceu a todos os presentes e principalmente a Câ:nara 

pela oportunidade, afirma também, que é uma excelente oportunidade aos empresários e 

microempresários de Mariana. Explicou que além deste fundo atual a Renova também 

tem um outro fundo, nomeado de Desenvolvê Rio Doce, na qual, foi aportado quarenta 

bilhões por parte da Fundação Renova, onde atualmente está em cento e três milhãões o 

banco BDMG foi responsável por todas operação, este fundo, o Desenvolvê, é de 

capital de giro, onde ajudou muitas empresas na pandemia, por possuir uma taxa de 

juros muito boa. Além deste fundo, a Renova também possui o fundo Diversifica 

Mariana, frisou que este é um fundo para a cidade de Mariana, e seus enmpresários, .nde 

possui cinquenta e cinco bilhões de reais disponíveis, este fundo no primeiro mom-nto, 

estava focado somente na equalização de juros, ou seja, se uma grande empresa qui esse 

vir a Mariana ela teria condições especiais para poder operar. Com o passar do tempo 

concluiram que precisavam reformular este fundo, seguidamente se reunirão com o 

BDMG e o reformularam, criando no fundo Diversifica Mariana, a linha de 

financiamento que nada mais é que um capital de giro, ou seja, todo microempresário 

que entrar em contato com um responsável, analista do BDMG fará a inserção digital, 

onde irão para uma análise, um certo estudo de dados e verificar se é viável para o 

banco destinar uma linha de crédito, se for deferido em um prazo de quinze dias é 

liberado ao empresário o valor, Esta reformulação foi realizada entre vinte e sete de 

março de dois mil e vinte e três, incluindo unmá apresentação e pedido de anuência com 

convite direcionado a Prefeitura MuniCinaT de Mariana, Câmara Municipal. As taxas são 
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de zero ponto trinta e sete por cento a zero ponto noventa por cento considerando a taxa 

Selic (Sistema Especial de Liquidação e de Custódia) que no país tem nesta linha 

financiamento de vinte e cinco milhões de reais já obtiveram cento e vinte propostas 

apresentadas em Mariana onde os aprovados já repassou aos empresários dez milhões e 

já tem demanda para os outros quinze milhões, destinado os financiamentos restantes. É 

um fundo que impactará positivamente na diversificação econômica do Município. 

Dirigiu a palavra ao Sr. Tiago Magalhães que explicou que o banco é público, não atua 

com pessoas fisicas e não tem agência, que é uma característica comum quando se fala 

de banco de desenvolvimento, atua com micros, médias, pequenas e grandes empresas, 

em expansão de unidades novas, financiamentos para Prefeituras, onde muitas 

Prefeituras de Minas Gerais tem contratos com o banco normalmente voltada para 

tratamento de rede de esgoto, reformas de sedes e praças, dentre outros. Já sobre as 

microempresas o foco do BDMG é tentar de alguma forma levar o crédito ao micro 

empresário que costuma ter mais dificuldades em encontrar recursos em condições 

atrativas, por serem muito desassistidos pelos bancos convencionais, muitas vezes nem 

linha de crédito para esse segmento existem. As solicitações de crédito podem ser feitas 

online pelo site ou através de correspondentes bancários. Em torno de setenta por cento 

dos volumes de procura por aprovação de linha de crédito são através de 

correspondentes bancários, neste programa do Diversifica Mariana o recurso além de 

ser mais barato que o do mercado, aprova muito mais empresários que bancos 

convencionais, e a documentação exigida é mínima. Com a palavra, o Vereador Marcelo 

Macedo solicitou uma divulgação do site onde consta todos esses esclarecimentos 

prestados durante a reunião e pede que não atenda apenas o Município, mas que inclua 

os empresários dos distritos de Mariana, produtores rurais e agricultores familiares. 

Após a solicitação do Vereador Marcelo Macedo ele informou que a Câmara Municipal 

de Mariana está à disposição. Com a palavra, O Sr. Thiago Magalhães informou que o 

site do BDMG é: bdmg.mg.gov.br onde consta todas as informações repassadas. Com a 

palavra, o Sr. Anízio Vianna ressaltou ao Vereador Marcelo Macedo que os vinte e cinco 

milhões destinados a financiamento no plano Diversifica Mariana já estejam destinados 

a microempresários e empresários da região, conseguiriam remanejar mais valores de 

outros recursos para atender os empresários e microempresários de distritos também. O 

Vereador Marcelo Macedo questiona se algum empresário do distrito conseguiu linha de 

crédito. Em resposta, o Sr. Thiago Magalhães afirmou enviar os dados que possui dos 

Municípios e distritos dos empresários beneficiados. O Vereador Marcelo Macedo 

questiona se estaria correto ser nomeado Diversifica Mariana, pois o mesmo, não possui 

documentos ou dados que constam se apenas empresários da sede (Mariana) receberam 

a linha de crédito ou se os empresários dos distritos também tiveram a mesma 

oportunidade. Solicitou um estudo sobre atender também os distritos, pois muitos foram 

afetados pelo rompimento da Barragem do Fundão, sendo assim, até um incentivo aos 

autônomos locais. Com a palavra, o Vereador José Antunes afirma que por muitas vezes 

os autônomos de distrito não tem firma registrada, mas tem o CEI (cadastro utilizado 

por pessoas físicas que são equiparádas a empresas) e que também podem empregar e 
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fixar pessoas como produtor rural, seria válido questionar. Com a palavra, o Sr. Tiago 

Magalhães, ficou de fornecer essas informações em uma próxima reunião. 

Seguidamente, a Vereadora Sônia Azzi perguntou se nesta plataforma digital estaria 

aberta ainda os quinze milhões de reais. Em resposta, o Sr. Tiago Magalhães informou 

que já finalizou e destinou estes recursos aos empresários de Mariana. Palavra Livre. 

ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar em nome de Deus e do Povo 

Marianense”, o vereador Marcelo Macedo encerrou a reunião àás dez horas e quarenta e 

nove minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada:


